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第十九章 第1节 放射性元素的衰变（课时练习）
班级          姓名            学号     

1．天然放射现象显示出                                   （     ）
A．原子不是单一的基本粒子          B．原子核不是单一的基本粒子

C．原子内部大部分是空的            D．原子有一定的能级

2．β衰变中所放出的电子，来自                           （     ）

A．原子核外内层电子            B．原子核内中子衰变为质子放出的电子

C．原子核内所含电子            D．原子核内质子衰变为中子放出的电子

3．α射线的本质是                                       （     ）
A．电子流       B．高速电子流

C．光子流        D．高速氦核流

4．关于β粒子的下面说法中正确的是                       （     ）

A．它是从原子核放射出来的           B．它和电子有相同的性质

C．当它通过空气时电离作用很强       D．它能贯穿厚纸板

5．关于γ射线的说法中，错误的是                         （     ）
A．γ射线是处于激发状态的原子核放射的
B．γ射线是从原子内层电子放射出来的

C．γ射线是一种不带电的中子流


D．γ射线是一种不带电的光子流
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6．A、B两种放射性元素，原来都静止在同一匀强磁场，磁场方向如图所示，其中一个放出α粒子，另一个放出β粒子，α与β粒子的运动方向跟磁场方向垂直，图中a、b、c、d分别表示α粒子，β粒子以及两个剩余核的运动轨迹  （     ）
A．a为α粒子轨迹，c为β粒子轨迹

B．b为α粒子轨迹，d为β粒子轨迹

C．b为α粒子轨迹，c为β粒子轨迹

D．a为α粒子轨迹，d为β粒子轨迹

7．下列关于放射性元素衰变的描述，哪些是错误的              （     ）
A．原子核放出电子后，它的质量数不变而电荷数却减少1。

B．核衰变时放出的射线都是由带电粒子所组成的

C．半衰期表示放射性元素衰变的快慢，它和外界的温度、压强无关。

D．γ衰变不改变元素在周期表上的位置

8．A、B两种放射性元素，它们的半衰期分别为tA=10天，tB＝30天，经60天后，测得两种放射性元素的质量相等，那么它们原来的质量之比为（     ）
A．3∶1     B．48∶63      C．1∶16      D．16∶1

9．关于放射性元素原子核的衰变，下列叙述中哪些是正确的        （     ）
A．γ射线是伴随α射线或β射线而发射出来的

B．半衰期的大小不随化学状态、温度等变化而变。

C．某核放出一个β粒子或α粒子后，都变成一种新元素的原子核。

D．若原来有某种放射性元素的原子核10个，则经一个半衰期后，一定有5个原子核发生了衰变。

10．科学家常用中子轰击原子核，这是因为中子                  （     ）
A．质量较小   B．质量较大   C．能量较大   D．显电中性

11．一种同位素的几种原子，它们的                            （     ）
A．中子数一定相同              B．质子数一定相同

C．原子序数一定相同            D．核外电子数一定相同
12．
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核的质子数为      ，中子数为     ，质量数为_______，电荷数为______。

13．在匀强磁场中，一个静止的原子核由于放出一个粒子而得到一张“8”字径迹的照片，经测定，“8”字形的两个半径之比是44∶1，则由此可知，放出的是______粒子（填“α”或“β”），原来这个原子核的核电荷数为______。
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14．完成下列核反应方程式

15．某原子核的中子数为138，经过5次α衰变和4次β衰变后，中子数变为_________。

16．某放射性元素在两个半衰期的时间内有6克发生了衰变，再经过两个半衰期又会有____克发生了衰变。

17．某放射性元素质量为M，测得每分钟放出1.2×104个β粒子，21天后再测，发现每分钟放出1.5×103个β粒子，该放射性元素的半衰期是多少？
18．
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（钍）经过一系列α和β衰变，变成
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（铅），问经过多少次α衰变，经过多少次β衰变？
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